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Самообследование деятельности муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 79 «Мечта» г. Волжского Волгоградской области» (далее ДОУ) составлено в соответствии с Приказом Минобрнауки Российской Федерации от 14 июня 2013 г. № 462 «Порядок проведения самообследования образовательной организацией».

Самообследование включает в себя аналитическую часть и результаты анализа деятельности ДОУ за 2018 год.
I. Аналитическая часть

1. Общие  сведения о ДОУ

По своей организационно-правовой форме Учреждение является муниципальным учреждением, по типу – автономным учреждением.
Лицензия на образовательную деятельность: Лицензия № 555 от 22.07.2016, действует бессрочно.

Адрес: 404127, РФ, г. Волжский, Волгоградской области, ул. Мира, 32. 

Телефон: 8(8443) 56-55-41

Адрес электронной почты: DCMechta@yandex.ru
Режим работы: пятидневный 12-ти часовой с 7.00 до 19.00. 

Учредитель – Учредителем Учреждения является муниципальное образование городской округ – город Волжский Волгоградской области в лице администрации городского округа – город Волжский Волгоградской области.

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 79 «Мечта»                         г. Волжского Волгоградской области» введено в эксплуатацию после в 1978 года.

В процессе самообследования проводилась оценка образовательной деятельности МДОУ д/с № 79, системы управления учреждения, содержания и качества подготовки воспитанников, организация образовательного процесса, качества кадрового, учебно-методического обеспечения, материально-технической базы, функционирования внутренней системы оценки качества образования, а также анализ показателей деятельности учреждения.
           В 2018 году в ДОУ функционировало 11 групп на 240 мест:
Все группы общеразвивающей направленности:

Общая численность воспитанников, осваивающих образовательную программу дошкольного образования, охваченных присмотром и уходом в МДОУ д/с № 79 – 240 воспитанников. В том числе в режиме полного дня часов - 229 ребенка, в режиме кратковременного пребывания (5 часов) – 11 детей. Общая численность воспитанников в возрасте до 3-х лет – 101 ребенок, от 3-х до 8-ми лет – 139 детей, в том числе ребенок инвалид - 2.

В 2018 году функционировало 11 групп, из них 2 группы раннего возраста и 8 групп дошкольного возраста и 1 группа кратковременного пребывания «Мать и дитя»
Вывод: ДОУ зарегистрировано и функционирует в соответствии с нормативными документами в сфере образования Российской Федерации. 
2. Оценка системы управления ДО.

Управление ДОУ осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации: Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012   № 273-ФЗ, «Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по общеобразовательным программам дошкольного образования», нормативно-правовыми документами Министерства образования и науки Российской Федерации. 

В ДОУ разработан пакет документов, регламентирующих его деятельность: Устав ДОУ, локальные акты, договоры с родителями, педагогическими работниками, обслуживающим персоналом, должностные инструкции. Имеющаяся структура системы управления соответствует Уставу ДОУ и функциональным задачам ДОУ. Управление в ДОУ строится на принципах единоначалия и самоуправления, обеспечивающих государственно-общественный характер управления. Управление в ДОУ строится на принципах единоначалия и самоуправления, обеспечивающих государственно-общественный характер управления. Управление ДОУ осуществляется в соответствии с законом ФЗ «Об образовании в РФ» на основе принципов единоначалия и самоуправления. Руководство деятельностью МДОУ осуществляется заведующим МДОУ, который назначается на должность и освобождается от должности Учредителем. Заведующий осуществляет непосредственное руководство детским садом и несет ответственность за деятельность учреждения.
Формами самоуправления детским садом являются: 

- Общее собрание совета трудового коллектива ДОУ; 

- Наблюдательный совет; 

- Педагогический Совет ДОУ; 

- Родительский комитет ДОУ; 

- Творческая группа. 

Общее собрание ДОУ осуществляет полномочия трудового коллектива, обсуждает проект коллективного договора, рассматривает и обсуждает программу развития, проект годового плана работы ДОУ, обсуждает вопросы состояния трудовой дисциплины и мероприятия по ее укреплению, рассматривает вопросы охраны и безопасности условий труда работников, охраны жизни и здоровья воспитанников в ДОУ, обсуждает и принимает изменения в Устав ДОУ. 

Наблюдательный совет - это коллегиальный орган, призванный решать в первую очередь задачи стратегического управления детским садом.

Педагогический совет ДОУ осуществляет управление педагогической деятельностью ДОУ, определяет направления образовательной деятельности ДОУ, отбирает и утверждает общеобразовательные программы для использования в ДОУ, рассматривает проект годового плана работы ДОУ, обсуждает вопросы содержания, форм и методов образовательного процесса, планирования образовательной деятельности, рассматривает вопросы повышения квалификации и переподготовки кадров, организует выявление, обобщение, распространение, внедрение педагогического опыта среди педагогических работников. 

Родительский комитет МДОУ выполняет следующие функции: содействует организации совместных мероприятий в МДОУ, оказывает посильную помощь МДОУ в укреплении материально-технической базы, благоустройстве его помещений, детских площадок и территории. 

Творческая группа - создаёт условия для профессионального общения педагогов, развития их творческой активности, формирования и совершенствования умений и навыков, разрабатывает, положения о конкурсах, выставках, дня открытых дверей.
 За 2018 год творческой группой были разработаны положения к   смотрам - конкурсам, фестивалям:

-разработала положение конкурса чтецов «Душой к природе прикоснись»;

-разработала положение о смотре-конкурсе «Лучший уголок родного края» (в рамках реализации программы «Воспитание маленького волжанина);
-разработала положение о смотре-конкурсе «Лучший театральный уголок ДОУ»;

 -разработала положение фестиваля «Чудо-по имени «Театр»;
- разработала стенгазеты «С юбилеем, детский сад!», «Веселая Масленица»;

-разработала план мероприятий к городскому фестивалю «Ладная неделя»;

-разработала план коллективных проектов «75-лет Сталинградской битвы», «Ладная неделя»;
- разработала план мероприятий ко Дню рождения города; 

- разработала план «Дня открытых дверей».
- разработала Положение о смотре-конкурсе по благоустройству участков.
Таким образом, в ДОУ реализуется возможность участия в управлении детским садом всех участников образовательного процесса. Заведующий детским садом занимает место координатора стратегических направлений. В детском саду функционирует Первичная профсоюзная организация.

В ДОУ используются различные формы контроля (оперативный, тематический, смотры-конкурсы) результаты которого обсуждаются на рабочих совещаниях и педагогических советах с целью дальнейшего совершенствования работы. 

Система управления в ДОУ обеспечивает оптимальное сочетание традиционных и современных тенденций: программирование деятельности ДОУ в режиме развития, обеспечение инновационного процесса в ДОУ, комплексное сопровождение развития участников образовательной деятельности, что позволяет эффективно организовать образовательное пространство ДОУ. 

Вывод: структура и механизм управления ДОУ определяют стабильное функционирование. Демократизация системы управления способствует развитию инициативы участников образовательного процесса (педагогов, родителей (законных представителей), детей) и сотрудников ДОУ.
3. Оценка образовательной деятельности, организации учебного процесса
Образовательная деятельность организуется в соответствии с образовательной программой дошкольного образования ДОУ (далее ОП ДО) и направлена на формирование общей культуры воспитанников, развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств с учётом возрастных и индивидуальных особенностей, формирование предпосылок учебной деятельности, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста. 

Образовательная деятельность ведётся на русском языке, в очной форме, нормативный срок обучения 5 лет, уровень образования – дошкольное образование. 

Образовательный процесс в ДОУ строится с учетом контингента воспитанников, их индивидуальных и возрастных особенностей в соответствии с требованиями ОП ДО. 

При организации образовательного процесса учитываются принципы интеграции образовательных областей (физическое развитие, познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, художественно-эстетическое развитие) в соответствии с возрастными возможностями и особенностями детей. 

Образовательный процесс строится на основе законодательно-нормативных документов, оценки состояния здоровья детей, системы психолого-педагогических принципов, отражающих представление о самоценности дошкольного детства. 

Основной формой образования и воспитания является игра и виды детской деятельности (игровая, коммуникативная, трудовая, познавательно-исследовательская, продуктивная, музыкально- художественная, чтение художественной литературы).
В основу организации образовательного процесса определен комплексно-тематический принцип планирования. 
В соответствии с Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 года № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» в течение 2018 года велась активная работа по введению ФГОС ДО в образовательный процесс ДОУ. 

За отчётный период в ДОУ проведены следующие мероприятия: 

 Создан банк нормативно-правовых документов федерального, регионального уровней, регламентирующих введение и реализацию ФГОС ДО. 

 С целью повышения качества образовательных услуг, уровня реализации Основной общеобразовательной программы ДОУ в течение учебного года коллектив детского сада поддерживал прочные отношения с социальными учреждениями: СОШ № 9; детской   библиотекой №3 в 18 микрорайоне; Краеведческим музеем г. Волжского; театром «Арлекин»     г. Волжского; Общественным округом №7 г. Волжского Волгоградской области. Несколько лет осуществляется сетевое взаимодействие между дошкольными учреждениями города Волжского: МДОУ д/с № 95, № 89.
Одним из основных направлений работы МДОУ является физическое и художественно-эстетическое развитие наших воспитанников.
Вывод: образовательный процесс в ДОУ организован в соответствии с основными направлениями социально-экономического развития Российской Федерации, государственной политикой в сфере образования, ФГОС ДО, образовательной программой дошкольного образования МДОУ «Детский сад № 79«Мечта».
4. Оценка организации образовательного процесса

Детский сад ведёт образовательную деятельность по реализации программ дошкольного образования:
- примерной образовательной программы «Радуга» :– СПб.: «Издательство «Просвещение», под редакцией /   [Т С. Г. Якобсон., И. Гризик, Т. Н. Доронова,   Е. В. Соловьёва; науч. рук. Е. В. Соловьёва, Е.А Екжакова], (для детей от 3-7 лет-8 групп);
- примерной образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А Васильевой М.: «Мозаика –Синтез» 2014 (для детей раннего возраста 2-3 лет - 2 группы);
- компклексной образовательной программы для детей раннего возраста «Первые шаги» Е.О.Смирнова, Л.Н. Галигузова, С.Ю.Мещерякова (для детей от 1-2 лет) в     группе кратковременного пребывания «Мать и дитя».
Парциальные программы: 
-Программа художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет. Образовательная область «Художественное творчество» «Цветные ладошки» И.А.Лыкова.(ИЗО);

- Программа по физическому развитию детей «Воспитание здорового ребенка»М.Д.Маханев;

- Программа по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста «Ладушки» .И.Каплунова, И.Новоскольцева;
- Региональная программа для детей и родителей «Воспитание маленького волжанина» под ред. Е.С Евдокимовой.

В МДОУ № 79 реализовывались программы дополнительного образования по организации дополнительных образовательных услуг:

· «Познавайка» (социально-педагогическая направленность).
цель программы для детей   4-5лет: активное развитие всех сфер познавательного развития: восприятия, внимания, памяти, мышления, коммуникации, речи;

цель программы для детей 6-7лет: формирование и развитие определенных психических процессов и навыков в ходе специально-организованной деятельности;

· «Волшебная кисточка» (изобразительная деятельность для детей 5-6лет)
· Цель программы: развитие художественно- творческих способностей   детей посредством технологии  ТРИЗ;
· «Здоровячок» (развитие физических качеств для детей  3-7лет);
· Цель программы: создание предпосылок для формирования здоровой, всесторонне развитой личности. Расширение кругозора и привитие любви к физической культуре;
· «Мечта» (развитие музыкально-ритмических движений для детей 5-6 лет).
Цель программы: развитие творческого потенциала ребёнка средствами музыкально-ритмических и танцевальных движений; 
В своей работе педагоги использовали инновационные педагогические технологии и методики: здоровьесберегающие технологии (пальчиковую и дыхательную гимнастику, динамические паузы, релаксацию, гимнастика для глаз, дыхательная гимнастика, гимнастика  пробуждения, коммуникативные игры, спортивные и подвижные игры), коррекционные технологии (психогимнастику, элементы арт-терапии, песочной терапии, сказкотерапии, образовательной кинезиологии), метод проектирования, моделирования, технологию личностно – ориентированного взаимодействия, игровые технологии.
Педагоги активно в работе с детьми используют ИКТ.
Приоритетной направленностью реализуемых программ является: физическое   и художественно-эстетическое развитие.
Образовательный процесс осуществляется в соответствии с ООП ДО, годовым планированием и учебным планом непосредственно образовательной деятельности с учетом возраста детей. 

В ДОУ созданы условия для разностороннего развития детей с 1 до 7 лет - детский сад оснащен оборудованием для разнообразных видов детской деятельности в помещении и на прогулочных участках с учетом финансовых возможностей ДОУ. 

Содержание образовательного процесса представлено по пяти образовательным областям: социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно - эстетическое и физическое развитие.
Основные блоки организации образовательного процесса: 

совместная деятельность педагога и воспитанников в рамках непосредственно образовательной деятельности (далее НОД); 

при проведении режимных моментов; 

при взаимодействии с родителями (законными представителями) 

свободная деятельность детей 

Непосредственная образовательная деятельность (НОД) с 9.00 часов. 

Продолжительность НОД: 

в младшей группе (дети от 1,5 до 3 лет) – 10 минут; 

во второй младшей группе (дети от 3 до 4 лет) – 15 минут; 

в средней группе (дети от 4 до 5 лет) – 20 минут; 

в старшей группе (дети от 5 до 6 лет) – 25 минут; 

в подготовительной к школе группе (дети от 6 до 7 лет) – 30 минут. 

В середине НОД педагоги проводят физкультминутку. Между НОД предусмотрены перерывы продолжительностью 10 минут.
Общий объем обязательной части программы составляет не менее 80% времени и рассчитан в соответствии с возрастом воспитанников, основными направлениями их развития, спецификой дошкольного образования и включает время, отведенное на: 

образовательную деятельность, осуществляемую в процессе организации различных видов детской деятельности; образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов; самостоятельную деятельность; взаимодействие с семьями детей. 

Образовательный процесс строится на адекватных возрасту формах работы с детьми, при этом основной формой и ведущим видом деятельности является игра. 

Образовательная деятельность с детьми строится с учётом индивидуальных особенностей детей и их способностей. При организации образовательного процесса учитываются национально-культурные, климатические условия. 

В работе с детьми педагоги используют образовательные технологии деятельностного типа: развивающее обучения, проблемное обучения, проектную деятельность. 

Вывод: образовательный процесс в ДОУ организован в соответствии с требованиями, предъявляемыми законодательством к дошкольному образованию и направлен на сохранение и укрепление здоровья воспитанников, предоставление равных возможностей для их полноценного развития и подготовки к дальнейшей учебной деятельности и жизни в современных условиях.
5. Оценка качества образовательной работы ДОУ.
Повышение качества образования неразрывно связано с повышением уровня профессионального мастерства педагогов. 

В основе системы повышения квалификации в ДОУ лежат следующие управленческие документы: ежегодный план работы ДОУ; график повышения квалификации педагогических и руководящих работников на 2017 – 2022г.г., график аттестации педагогов на 2017 – 2022г.г. 

Педагогические работники повышают профессиональный уровень в соответствии с Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации» 1 раз в 3 года. Все педагоги имеют курсовую подготовку по программам ФГОС в ДОУ. В 2018 учебном году - была присвоена высшая квалификационная категория: 3 педагогам; первая квалификационная категория 1 воспитателю.
За прошедший учебный год педагоги ДОУ прослушали следующие курсы повышения квалификации:
- г. Смоленск ИНФОУРОК «Здоровьесберегающие технологии в физическом развитии дошкольников и их применение в условиях ФГОС ДО» - 1 педагог (интерактивно);
- ГАУ ДПО «ВГАПО».  «Технология психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ в условиях реализации ФГОС ДО» - 1 педагог;

- ГАОУ ДПО «ВГАПО «Педагогические средства организации познавательно-исследовательской деятельности детей в ДОО согласно требованиям ФГОС ДО»

-1 педагог;
- ГАОУ ДПО «ВГАПО» Музыкально-компьютерные технологии в профессиональной деятельности музыкального руководителя дошкольной образовательной организации (в контексте ФГОСДО) – 1 педагог;

- ГАОУ ДПО «ВГАПО «Музыкальное развитие в соответствии с ФГОС и «Федеральным законом № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 

- 1 педагог;
- ГАОУ ДПО «ВГАПО «Технологии школьной медитации в практике работы с детьми с ОВЗ в условиях реализации ФГОС ДО» - 1 педагог;
АНОО ДПО Академия «Альтернатива» по дополнительной профессиональной программе «Современные подходы к воспитанию и развитию детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС» - 1 педагог (дистанционно).
- Кроме вышеизложенных форм повышения квалификации, педагоги ДОУ имели возможность повышать свою квалификацию на проводимых методических объединениях города и в детском саду на методических мероприятиях: семинарах, практикумах, педагогических советах, консультациях, открытых занятиях и т.д. 

Успешной реализации намеченных планов работы способствуют разнообразные методические формы работы с кадрами: 

- педсоветы, 

- теоретические и практические семинары, 

- деловые игры, 

- выставки, 

- круглые столы, 

- смотры-конкурсы, 

- творческие отчеты, 

Методическая работа в ДОУ направлена на повышение компетентности педагога в вопросах совершенствования образовательного процесса и создание образовательной  среды, в которой полностью будет реализован творческий потенциал каждого педагога, всего педагогического коллектива и, в конечном счете на обеспечение качества образовательного процесса ДОУ.
При планировании и проведении методической работы в ДОУ отдаётся предпочтение активным формам обучения, таки как: взаимопосещения, просмотры открытых занятий, семинары-практикумы, круглые столы. Накопленный материал собирается и формируется в творческие папки.В д/с на протяжении ряда лет функционируют МО ДОУ: «Хочу все знать» (для молодых педагогов), «Школа мастерства» (для опытных педагогов), «Торопыжка» (для воспитателей групп раннего возраста). Члены МО   посещают открытые занятия, режимные моменты, учатся анализировать, представляют опыт работы свои коллегам. 

Тематические недели в ДОУ:
· Неделя творчества: «Ладная неделя», посвященная психическому здоровью детей; 

· «Неделя здоровья» - творческая группа ДОУ;

· Неделя творчества: открытые показы НОД для педагогов ДОУ;

· Неделя педагогического мастерства, в рамках школы молодого педагога «Хочу  все знать» и открытые просмотры  итоговых занятий в группах (в течение года).
Проведены смотры-конкурсы по оснащению предметно-развивающей  средыпо  лучшему  уголку родного края и по театрализованной деятельности.
Анализ профессионального уровня педагогического коллектива
Оценка кадрового обеспечения

Педагогический состав:
Старший воспитатель – 1
Воспитатели – 17;
Педагог–психолог – 1;

Музыкальный руководитель – 1;

Инструктор по физической культуре – 1

Возрастной состав педагогов:
До 30 - лет -3;

От 30 до 40 лет - 3;

От 40 до 50 лет – 5;

От 50 лет - до 55 лет –4;

От 55 и старше – 6. 
Образование:
Высшее – 11 педагогов;

Среднее профессиональное – 9
Педагоги имеют квалификационную категорию:
Высшая – 6;
Первая – 4;

Соответствие – 4;

Не имеют категории 7 педагогов. Повышают свой педагогический уровень, учатся в высших учебных заведениях 3 человека. 
Работа с детьми спортивной направленности: 

· Зимние забавы» -городской спортивный праздник в рамках акции «Зимние забавы» и сетевого  внутреннего взаимодействия;

· Зимний спортивно- игровой праздник «Роботы и полицейские»

· Городские соревнования «Малые олимпийский игры» грамота, участие;

· Спортивные соревнования «Весёлые старты»
· Спортивное  мероприятие  ко «Дню Здоровья»  «Вместе весело шагать»
· Спортивный  фестиваль «ДРОЗД»

Публикации: Педагоги  транслируют свой опыт через интернет-ресурсы: 
- Публикация материала на Международном  образовательном портале МААМ, 

- Конспект семинара-практикума «Лэпбук как современное средство обучения детей  дошкольного возраста» (Тарасова Г.В., старший  воспитатель)

- На Международном образовательном портале Маам воспитателемТишуниной Н.А. создан личный блог, на котором  размещено25 материалов;Участвовала  в конкурсе методических разработок, награждена  диплом Победителя- 2 место;

- На Международном образовательном  портале  ПЕДСОВЕТ.РУ.  воспитателем Плетухановой Н.Н. размещен конспект  НОД «Лесные  жители нашего края»., проект  «Зеленый  листочек». Имеется  сертификат.

В 2018 году детский сад был активным участником различных городских мероприятий разной направленности в рамках сетевого взаимодействия. Сложилась традиция по  проведению совместных   методических мероприятий с педагогами  ДОУ                  г. Волжского.
 В рамках реализации годовой задачи: «Продолжать ознакомление дошкольников с  природой  родного края – Нижнего Поволжья,  через использование  инновационных технологий: проекты, музеи и другие (в контексте ФГОС ДО)». Прошли открытые  городские занятия на темы: «Знатоки родной природы» (гр №8 Соколова Н.Н.); экологический квест «Приключения красной  шапочки» (гр №11 и №10 воспитатели Попова А.Н., Стаханова Г.И., муз. руководитель Гришанкина  О.Н.); интерактивное занятие «Серая  шапочка и Красный  волк» (воспитатель гр.№6 Щербак Е.А.); занятие-путешествие «Природа  родного края» (воспитатель Давыденко Е.В. гр№7);  Проведение итоговых занятий показало заметный рост профессионального мастерства всех педагогов (и воспитателей, и специалистов), их заинтересованность в результатах ,    творческий подход к организации НОД.
 Так же, в рамках  сетевогорамках сетевого взаимодействия между  МДОУ д/с № 79 и МДОУ д/с № 95  проведен совместный педагогический совет «Использование инновационных технологий   в ознакомление детей с природой родного края- Нижнего Поволжья» (в рамках сетевого взаимодействия с д/с.) в форме ярмарки  инновационно- педагогических идей. 
Городской семинар-практикум «Педагогическая мозаика»прошел на базе  нашего учреждения между   МДОУ д/с № 88, МДОУ д/с №9 5 и МДОУ д/с №79 (участники: Тарасова Г.В.-старший воспитатель, Щербак Е.А.- воспитатель, Попова А.Н. - воспитатель и воспитатели  д/с № 95 и №88), на котором был представлен ППО  наших педагогов.
Педагогический коллектив принял активное участие в организации и проведении городских мероприятий и акций: «Ладная неделя», «День соседа», «Константиновский фестиваль», «Широкая Масленица», «Чистый волжский скверик», городской субботник в рамках месячника по благоустройству, празднование 75-летия Сталинградской битвы (интерактивная площадка).

Были организованы или приняли участие в социальных акциях: «Мешочек добра»: наши воспитанники посетили детей реабилитационного  центра «Надежда» с концертом и подарками, в ДОУ организовали и провели акции: «Накорми птиц зимой», «Твори добро», «Голубь мира».  
Участие в работе городских методических объединений.

Педагоги ДОУ участвовали в совещаниях городских методических объединений, повышая свой профессиональный уровень.

На городском методическом объединении инструкторов ФИЗО г. Волжского был представлен опыт инструктора по ФК Косыревой Л.Н.  На методическом объединении воспитателей был представлен опыт работы воспитателя раннего возраста из групп № 3 Тишуниной Наталии Александровны, тема: «Использование инновационных практико-ориентированных  образовательных  технологий  при ознакомлении детей раннего возраста с окружающим» (обмен опытом), выступила с мастер-класс «Мнемотехника как средство  познавательно-речевого развития  детей».
Участие педагогов МДОУ д/с № 79 в очных и  интернет – конкурсах профессионального мастерства

	№ п/п
	Ф. И. О. педагога
	Конкурсы, результат участия
	Уровень (городской, региональный, международный)

	1.
	Соколова Н.Н.
	-Конкурс Требования ФГОС к системе дошкольного образования;
-Всероссийское тестирование по социально-психологическому  развитию  дошкольников;
-Презентация проекта  «Покорми птиц  зимой»;


	Региональный 
Диплом 1 место.
Всероссийский. 

Диплом 1 место.
Всероссийский
Диплом  1 место.

	2.
	Тарасова Г.В.
	- Открытый городской фестиваль «Чудный миг» (в рамках реализации сетевой региональной сетевой площадки «православный календарь дошкольника» (ГАУ ДПО «ВГАПО»);
- Фестиваль «Ярмарка педагогических идей»


	Сертификат 

Международный 
Диплом 1 место

	3.
	Тишунина Н.А.
	-Конкурс «Радуга талантов». Номинация «Лучший проект воспитателя»;
- Конкурс«Радуга талантов». Проект «Животные леса»;

-Конкурс «Лучший проект воспитателя. Зимующие птицы»;
Смотр-конкурс «Наш  веселый  огород».
	Всероссийский
 Диплом 1 степени.
Всероссийский 
Диплом  1 степени.

Всероссийский

 Диплом 1 степени

Международный

Диплом  1 степени. 

	4.
	Фоменко Т.А.
	 Творческий конкурс «Мы за мир»


	Всероссийский, Диплом 3 место

	5
	Щербак Е.А.
	Конкурс «ИКТ-компетенции педагогических работников в условиях реализации ФГОС ДО»;


	Международный.

Диплом  1 место.

	6
	Щербак Е.А.

Рвачева Л.А.
	Международный фестиваль «Ярмарка педагогических идей». Проект «Путешествие по реке Ахтуба»;
	Диплом  победителя.

	7.


	Косырева Л.Н.
	Всероссийский конкурс «Триумф детства» за участие в   конкурсной работе «Горизонтально-пластический   балет «Старый рояль»;
Всероссийский конкурс «Триумф детства» на лучшую презентацию  по теме «Система работы по горизонтально-пластическому балету, как одна их форм развития детей»  
	Диплом 1место

Диплом 2 степени


В течении 2018 года были проведены следующие мероприятия: 

*Фольклорный праздник – «Рождественские посиделки» (январь)

*Праздник – «Роботы и полицейские», спортивный праздник ко «Дню защитника Отечества» -(февраль), 
- фольклорный  праздник «Масленица»
*Развлечение – «8марта-семейный праздник» - (март)

*Развлечение – «День здоровья» - (апрель)

*Праздник – «День Победы», « До свидания детский сад!» - (май).

*Физкультурное развлечение «Путешествие в страну мыльных пузырей!» (июнь)

*Развлечение - «Играем в футбол!» - (июль);
*Развлечение - «Путешествие в город дорожных знаков» - (август);

Праздники – «День знаний», «Юбилей д/сада» - (сентябрь);
*Праздники -  «Осенины!»,«От всей  души»(октябрь);
*Концерт «День матери» к фестивалю «Ладная неделя» - (ноябрь);
* Праздник «Новый год шагает по планете» – декабрь.
 В 2018 учебном году возросла результативность участия педагогов и воспитанников ДОУ в различных конкурсах
Взаимодействие с родителями
Требования ФГОС ДО предполагает полноценное включение родителей в воспитательно-образовательный процесс. С целью открытости деятельности дошкольной организации, ведется сайт МДОУ № 79. на страницах которого родители могут ознакомиться с нормативной базой учреждения, познакомиться с педагогическим составом, узнать об образовательной деятельности организации, быть в курсе последних новостей, поучаствовать в конкурсе, а также оставить свои отзывы и пожелания.
Педагогический коллектив ДОУ по взаимодействию с родителями дошкольников использует разнообразные формы:
     - родительские собрания (участие в обсуждении вопросов физического - социального, познавательного и эстетического воспитания детей);

       - мастер-классы с участием   родителей;

  - консультации  (по планам специалистов и по запросам родителей);

   - анкетирование и опросы (социологическое исследование   по определению социального статуса семьи);

      - клубная работа в группе раннего возраста «Малышок»;
     - совместное творчество детей, родителей и педагогов (Фотовыставка  «Есть только миг» фотовыставка, «Зимушка хрустальная», «Этот День Победы!»  «Россия   играет в футбол», «Осенние фантазии и др.);       

- проведение совместных праздников: «День защитника Отечества», «Международный женский день!», спортивные эстафеты и др. – где родители принимают активное участие;

- совместное создание предметно-развивающей среды в ДОУ;

- оформление информационных стендов и папок-передвижек по актуальным вопросам воспитания и обучения детей;

- совместное проведение субботников по благоустройству территории детского сада;
- активное участие в акциях и мероприятиях разного уровня;

- оказание помощи в участии конкурсов и участие в конкурсах разного уровня. 

- участвуют в реализации коллективных проектов «Ладная неделя», «75 –лет Сталинградской битве» и др.

         В процессе изучения, анкетирования, социологического обследования семей воспитанников мы пришли к выводу, что нам необходимо систематизировать работу по взаимодействию детского сада, семьи.

Вывод: В ДОУ создаются условия для становления и развития педагогического коллектива, для профессионального роста педагогов, для всестороннего развития личности ребенка, для его комфортного пребывания в детском учреждении.  Количество и продолжительность непосредственно образовательной деятельности устанавливаются в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами и требованиями.

6. Оценка результатов образовательной деятельности за 2018 год
В течение учебного года педагоги ДОУ осуществляли анализ выполнения программы по всем направлениям во всех возрастных группах. В сентябре и в мае был проведен мониторинг развития детей по образовательным областям. В процессе мониторинга исследовали физические, интеллектуальные, личностные качества ребенка путем наблюдений за ребенком, бесед, игр, экспертных оценок и др. По окончании мониторинга заполнили таблицы, подсчитали баллы и процентное соотношение, сформулировали выводы, предоставили аналитические справки.
Подготовка детей   к школе.

· Педагоги ДОУ делают все возможное, чтобы развивалось не только физическое  и психическое  здоровье, но и познавательное благополучие детей. Этому способствует содержание предметно-развивающей среды, знание задач развития по каждому  возрасту. В каждой возрастной группе проводилась диагностические исследования (мониторинг) по всем направлениям развития ребенка: познавательное развитие, развитие речи, грамота, математика, изобразительная деятельность, а также мониторинг интегративных качеств детей. В целом анализ выполнения программы «Радуга» по всем направлениям развития указывает на достаточно хороший уровень усвоения программного материала детьми разных возрастных групп. 

· Результатом осуществления воспитательно-образовательного процесса являлась качественная подготовка детей к обучению в школе. Работу по подготовке детей к школьному обучению вела психолог высшей категории Самаркина Л.В. По итогам диагностики педагога - психолога можно сказать, что у детей наблюдается  благоприятный прогноз к школьному обучению. Педагогом –психологом Самаркиной Л.В. в течении года проводилась психодиагностическая и коррекционно-развивающая  работа   с детьми подготовительных к школе групп.

· С детьми  гр №11 и 6 - был проведен курс  развивающих занятий, направленный на формирование предпосылок к учебной деятельности, на развитие коммуникативных навыков, на повышение мотивации обучения в школе. Результатом работы можно считать высокий уровень   сформированности   компонентов учебной деятельности.

	Кол-во детей группы №11,6
	Мотивационная готовность
	волевая
	интеллектуальная
	коммуникативная
	Психомоторная 

	
	В стадии формирования
	сформрованность
	В стадии формирования
	сформрованность
	В стадии формирования
	сформрованность
	В стадии формирования
	сформрованность
	В стадии формирования
	Сформрованность

	51
	4


	47


	4


	47


	24


	27


	2
	49


	4
	47




Кроме этого, в течении всего года проводились занятия в кружке  «Познавайка» для детей средних групп №8, № 9. За основу взяли  программу «Цветик-семицветик» Н.Ю. Куражева.  Так же использовалась программа по песочной терапии (с кинетическим песком).  

В течении  года проводилась диагностика и коррекционно-развивающая работа нервно-психического  и интеллектуального  развития детей других возрастных  групп  по показаниям и запросам родителей , педагогов, специалистов. Проводились ПМПК, по итогам которого было принято решение отправить ребенка из групп №9 натерреториальную  психолого-медико-педагогическую комиссию.

Уровень физических качеств и умений воспитанников  с нарушением опорно-двигательного аппарата в д/с сентябрь-май  2017-2018года
(по итогам работы кружка «Здоровячок»).

Обследовано  133  ребенка
        Диагностические срезы физического развития детей позволяет грамотно определить интенсивность физической нагрузки, спланировать индивидуальную работу, а также комплекс взаимодействия с родителями. В результате, сформированность физических навыков,  к концу года стабильно увеличивается.

	Сентябрь 2017г
	Май 2018г

	Плоскостопие-36%

Здоровые дети-64%


	Плоскостопие-22%

Нарушение осанки-78%

Здоровые дети -

	сентябрь
	Май 

	Нарушение  осенки-25%

Здоровые 75%
	Нарушение осанки-14%

Здоровые 86%




         Мониторинг и диагностика состояния физического развития детей среднего и старшего дошкольного возраста  у детей  выявил положительную динамику . Это обусловлено:

во-первых, организация дополнительных занятий с детьми с 3-7 лет в кружке профилактической гимнастики «Здоровячок» .

во-вторых,  с созданием в детском саду благоприятных условий для развития физической активности детей:

· наличие оборудованного спортивного зала;

· в каждой группе имеются физкультурные уголки с разнообразным спортинвентарем и атрибутами, соответствующими программным и возрастным требованиям, потребностям и интересам детей;

· наличие нетрадиционного физкультурного оборудования и эффективность его применения;

· наличие спортивной площадки на участке детского сада.

· не  малую  роль играет то, что  увеличивается  количество детей в детском саду


    Помимо специально организованных занятий по физическому воспитанию, большое значение в укреплении здоровья детей играет закаливание, которое осуществляется под руководством и контролем медперсонала детского сада. В целом, анализируя работу медицинского персонала, воспитателей, специалистов    детского сада, можно сделать вывод о  стабильности качества физкультурно-оздоровительной работы, ее эффективности.

Достижения детей:
Воспитанники ДОУ в 2018 учебном году активно участвовали в конкурсах и соревнованиях разного уровня:     
1. «Славлю город, славлю Россию» III городской фестиваль-конкурс – диплом 3 место (Алиса Мурадова и Раксана  Иманова - группа №10); 
2. «Наша гордость» городской конкурс патриотической направленности. диплом 1 место (Иманова Раксана - группа  №10);
3. Всероссийский фестиваль-конкурс детского, юношеского и молодёжного творчества «Шаг вперёд 3» - лауреаты 1 степени - 1 место – Медведева Маргарита и Медведев Арсений (группа №6);
4 . Всероссийский фестиваль-конкурс детского, юношеского и молодёжного творчества «Шаг вперёд 3» - лауреат II степени;  диплом - 2 место – Иманова  Раксана (группа №10);  
5.  Всероссийский фестиваль-конкурс детского, юношеского и молодёжного творчества «Шаг вперёд 3» - лауреаты III степени - диплом 3 место – группа № 11;
6. Городской фестиваль-конкурс «Дерзайте, вы талантливы!»  Гран При конкурса - Медведева Маргарита и Медведев Арсений, диплом, кубок (группа №10); 
 7. В сетевом проекте открытого городского семейного фестиваля «Чудный миг» в рамках региональной инновационной площадки «Православный календарь дошкольника» - группы № 7 и 10. 
8. В городском фестивале-конкурсе «Ритмы города» - диплом 1 место- Иманова Раксана (группа №10)
9. «Зимние забавы» - городской спортивный праздник  в рамках акции «Зимние забавы»  и сетевого  внутреннего взаимодействия - команда  детей – грамота - 2 место,  Лех Павел, Ашихин Даниил, группа №11
10. Городские соревнования «Малые олимпийский игры» грамота за участие, участие (команда детей: Матюхин Герман, Коротков Владислав, Каторжина Женя, Прищепа Альбина, Радохлеб Вероника)

11.В рамках городского внутреннего взаимодействия между садами города Волжского, соревнования по легкой атлетике «Быстрее!  Выше! Сильнее!», грамота 2 место общекомандное, грамота - 1место - за метание (Карасев Архип), грамота – 1 место по прыжкам в длину (Коломникова Майя); грамота - 2 место   по метанию (Юдина Маша); грамота - 2 место по прыжкам ( Татаркин Витя); грамота за 3 место по бегу на 30 метров (Болкунова Маша, Алехин Лев);
12.Всероссийский творческий конкурс «Мы за мир», диплом победителя - Галков Федор;

13.Всероссийская олимпиада «На старт», Фоменко Руслан - диплом 3 место (группа №7.)
Вывод: Вывод: образовательный процесс в ДОУ осуществляется в соответствии с ОП ДО, годовым планированием и учебным планом непосредственно образовательной деятельности. Целесообразное использование передовых педагогических технологий (здоровьесберегающие, информационно-коммуникативные) позволило повысить на более высокий уровень качество образовательной работы ДОУ.
7. Материально-техническая база
Важным фактором, благоприятно влияющим на качество образования, распространение современных технологий и методов воспитания, является состояние материально-технической базы.Создание материально-технических условий ДОУ проходит с учётом действующих СанПиН. Все группы имеют спальни, приёмную, помещение для образовательной и игровой деятельности детей, туалетные комнаты. Каждая группа снабжена мебелью, соответствующая росту детей, мягким инвентарём, посудой. Оснащение детского сада соответствует нормативам. Все группы имеют свой вход, что способствует изолированности групп при карантине. 
Территория детского сада озеленена насаждениями. На территории учреждения имеются различные виды кустарников, клумбы. Имеются 10 изолированных участков. Участок ясельной группы огорожены невысоким заборчиком, а также живой изгородью из кустарника. Каждый участок оборудован верандой и теневой беседкой, площадкой для игр, на которой есть игровое оборудование: песочницы, малые формы, оборудование для физического развития, цветники, клумбы. Летом высаживаются цветы. Для развития трудовых навыков и знакомства с окружающей природой, имеется отдельно отведённый участок под цветник. На территории расположена спортивная площадка с беговой дорожкой, лесенками для лазания и другим оборудованием, необходимым для занятий спортом на воздухе. В ДОУ созданы условия для всестороннего развития ребенка. Все группы и кабинеты оборудованы в соответствии с современными требованиями и оснащены методическими и дидактическими пособиями.
Работа по материально-техническому обеспечению планируется в годовом плане. В ДОУ функционирует 11 групп. В 10 группах есть свое спальное, игровое, раздевальное, умывальное и туалетное помещение. 

В детском саду так же имеется: 

музыкальный зал; 

физкультурный зал; 

кабинет заведующего; 

методический кабинет; 

кабинет завхоза 

медицинский кабинет; 

прачечная; 

кабинет педагога-психолога;
кабинет музыкального руководителя.
пищеблок.

Все помещения оснащены современным специальным техническим, учебным и игровым 

оборудованием, разнообразными наглядными пособиями с учетом финансовых возможностей ДОУ. 

Музыкальный и физкультурный зал используется для непосредственно образовательной, спортивной и досуговой деятельности с детьми, посещающими ДОУ. Для работы с воспитанниками используется музыкальный центр. 

Вопросы по материально-техническому обеспечению рассматриваются на рабочих совещаниях. 

Площадь на одного воспитанника соответствует лицензионному нормативу. Здание, территория ДОУ соответствует санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, требованиям пожарной и электробезопасности, нормам охраны труда.
 В учреждении имеется достаточная материально-техническая база, создана предметно-развивающая среда, соответствующая всем современным санитарным, методическим требованиям. Предметно-пространственное окружение ДОУ эстетически продумано и оформлено. В каждой возрастной группе создана своя предметно-развивающая среда, соответствующая  основной образовательной программе ДОУ и тем технологиям, по которым работают педагоги.
В группах созданы следующие центры активности:

- игровой центр,

- литературный центр (центр грамотности и речевого творчества),

- центр занимательной математики,
- центр патриотизма,

- центр искусства,

- центр спорта и здоровья,

- центр природы, центр экологии и экспериментирования,

- центр конструирования,
- центр театрализованных игр

Предметно – развивающая среда в группах соответствует разностороннему развитию детей с разными образовательными потребностями.В нашем дошкольном образовательном учреждении также ведётся внедрение музейной педагогики. В группе №10 воспитатель Стаханова Г.И. создала   мини–музей «Русская изба». Мини-музей – результат общения, совместной работы воспитателя, детей и их семей. В ходе работы весь материал систематизируется и дополняется. В итоге главная цель достигнута: отношения родителей и педагогов изменяются, больше сплачиваются, происходит сближение.
Анализ программно-методического обеспечения показывает, что в течение учебного года методический кабинет пополнялся современной методической литературой, соответствующей ФГОС ДО, развивающими играми и пособиями.

Функционирование информационной образовательной среды в ДОУ для организации процесса управления, методической и педагогической деятельности обеспечивается техническими и аппаратными средствами, сетевыми и коммуникационными устройствами: 

В МДОУ имеются необходимые технические и информационные ресурсы: проекторы, экраны, телевизоры, магнитофоны, музыкальные центры, компьютеры, ноутбуки, подключение к сети интернет доступно для воспитателей.

В музыкальном зале имеется пианино, музыкальный центр, наборы музыкальных инструментов для элементарного музицирования, музыкально-дидактические игры, зеркальный шар, имеется большой выбор костюмов для театрализованной деятельности.
Физкультурный зал располагает необходимым набором оборудования для проведения физкультурно-оздоровительной работы: батут, кольца для метания, волейбольная сетка, канат, кольца для метания, предметы для выполнения ОРУ, мячи разных размеров, атрибуты для подвижных игр, обручи, скакалки, набор полусфер, скамейки, кольца и т.д.
В ДОУ имеется медицинский блок, состоящий из кабинета врача, процедурного кабинета и изолятора.
Вывод: материально-техническая база ДОУ находится в удовлетворительном состоянии. Для повышения качества предоставляемых услуг необходимо провести выявленные ремонтные работы, пополнить группы и помещения ДОУ необходимым оборудованием.
II. РЕЗУЛЬТАТ АНАЛИЗА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОУ
Результаты самообследования деятельности ДОУ позволяют сделать вывод о том, что в ДОУ созданы условия для реализации ООП ДО детского сада, однако они требуют дополнительного оснащения и обеспечения. 

Для дальнейшего совершенствования педагогического процесса основной целью считать следующее: 

Цель: Проектирование образовательного пространства ДОУ, повышение уровня профессиональной компетентности педагогов, их мотивации на самосовершенствование в условиях работы по ФГОС ДО. 

Задачи: 

Для успешной деятельности в условиях модернизации образования МКДОУ должно реализовать следующие направления развития: 

- совершенствовать материально-техническую базу учреждения; 

- продолжить повышать уровень профессиональных знаний и умений педагогов соответствии с ФГОС ДО; 

- усилить работу по сохранению и укреплению здоровья участников воспитательно-образовательного процесса, продолжить внедрение здоровьесберегающих технологий; 

- формировать систему эффективного взаимодействия с семьями воспитанников; 

- глубже внедрять в работу новые информационные технологии
	Вывод: Учреждение функционирует в режиме развития. 
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